

## 牡丹区培育产业集群“聚力”发展

本报讯(通讯员 郭玉华 刘婷婷 赵庆军 顾文雅)“新能源汽车驱动系统产业园目前建设顺利,预计今年11月即可投入生产。”7月10日,在牡丹区吴店镇机电制造产业园,该项目负责人邓磊表示,达产后可年产新能源汽车驱动系统50万台(套),提供就业岗位2000余个。

目前,吴店镇机电制造产业园已聚集相关企业40余家,成为空间匹配、人才集聚、创新引领、技术驱动的科创智造产业聚集区,机电装

备制造、新型材料等新业态项目纷至沓来。

近年来,牡丹区依托资源禀赋优势和产业发展基础,科学编制产业发展规划,大力实施产业集群培育工程,着力引进一批“链主”企业、“链上”项目,拓展产业“链条”,机电装备、新型材料、牡丹生产等产业集群化发展,成为加速经济发展的强劲动能。

在牡丹街道办事处,聚集着尧舜、龙池、谷雨等10多家牡丹研发生产企业,推动牡丹产业从单一观赏到精深加工、文化创意“接二连三”

融合发展。根能入药、籽能榨油、壳能提取纤维……在龙池牡丹实业有限公司展厅里,牡丹籽油、花蕊茶、牡丹家纺产品、水乳霜精华等由牡丹制成的产品琳琅满目。目前,该区各类牡丹生产、加工、出口企业逾100家,产品260多种,牡丹特色产业入选省“十强”产业“雁阵形”集群。

同时,牡丹区加速推进新旧动能转换,着力推进传统产业转型升级和优势再造,鼓励企业通过引技转型、产业升级、劣汰优进等多项措施,一批企业实现了技术提升和转

型升级,产业集群发展精彩“聚”变,实现质效同步提升。

胡集镇木材加工产业园区已聚集规模以上企业20家,其中,作为龙头企业的亚联木业和亿林木业,率先完成了技术改造提升和产业升级。亿林木业引进国内先进的定向结构刨花板生产线,建成了35吨生物质燃料热能中心,产能比原来提高了3倍。亚联木业引进国内先进的热能中心和水幕除尘设备,在热效率较好提高的同时还降低了排放,做到了车间无尘、环保生产,产品更受欢迎。

高庄镇:  
文明实践活动丰富多彩

本报讯(通讯员 高志房 王谦)“婆母娘心里有怨气,讲的全是歪道理,今日里说服娘回心转意,踢开这移风易俗的绊脚石,废旧规一定要从俺做起……”7月10日,在牡丹区高庄镇郭庄村新时代文明实践志愿者姬银菊的家里,姬银菊演唱的戏曲《秋凤退彩礼》赢得阵阵掌声。

“谁还会唱?来两句!”“我来唱,今天给大家唱一段《万花山》。”村民李玉环毛遂自荐,有眼有板地唱了起来。志愿者胡为花说:“现在大家的生活水平提高了,开始追求美好的精神生活,俺们在一起就图个乐呵。”

郭庄村新时代文明实践志愿者通过吹拉弹唱,各显才艺,活跃了乡村文化生活,倡导村民树立文明新风、文明家风,喜事新办、文明节俭蔚然成风。

近年来,高庄镇依托新时代文明实践所(站)、家庭站,成立特色宣讲志愿服务队、曲艺宣讲志愿服务队等,通过快板、吕剧、豫剧等多种表演形式,将理论宣讲、文化文艺、志愿服务紧密结合,积极开展党的政策、移风易俗、普法宣传、红色故事等互动式宣讲活动,让群众喜欢听、乐意听、听得懂,助力美德信用在基层落地生根。

王浩屯镇:  
“街头宣讲”接地气

本报讯(通讯员 岳永芳 姚战伟 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)7月9日晚,牡丹区王浩屯镇万家村的理论宣讲志愿者万礼芳吃过晚饭,来到村里的“街头公园”,在和村民的闲聊中,向村民讲解移风易俗的理论知识。

万礼芳结合周围村庄的案例说明攀比浪费、大操大办等问题带来的危害,引导大家转变思想观念,倡导村民摒弃陋习,争当移风易俗带头人,破除不良习俗和社会风气,积极推进精神文明建设,争做文明村民。

村民们围坐在一起积极响应,讨论热烈。“以前那些大操大办的旧习俗,不仅浪费了资源,还增加了我们的经济负担。”村民万保重说,现在提倡丧事简办、婚事新办,减少了不必要的浪费,村民都很赞同。

近年来,王浩屯镇着力提升村庄休闲场所的社会功能,成为村民的聚集点与说事点,成为村两委宣讲党的方针政策、调解邻里纠纷、开展普法宣传等活动的重要场地,引导群众破除陈规陋习,树立和谐社会新风尚。

## “坐等上门”式工作变“主动跟进”式服务

本报讯(通讯员 郭玉华 傅资源 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)记者7月10日获悉,牡丹区通过加强管理、创新方式,积极推动网格员由以前的“坐等上门”式工作变为现在的“主动跟进”式服务,及时解决群众诉求由“多头跑”到“一网办”,由“单一管”到“多元治”,让

群众在持续健全共建共治共享的社会治理制度、不断提升社会治理效能中得实惠。

此前,何楼街道武赵管区网格员在夜间巡逻时发现胡同内的一处房子失火,遂在居民用脸盆、水桶等救火的同时,迅速爬上屋顶揭开挡雨的铁皮,用方木把主房梁顶下去,切断了火源,保住了失火

群众家另外两间房屋。

这是牡丹区基层社会治安综合治理工作由“被动”到“主动”转变的一个缩影。该区把网格员充实到基层社会治理工作中,切实推动基层社会治理工作由被动型、管理型、单一型向主动性、服务型、联动型转变。各镇街网格员依托区、乡、村三级综治中心,广泛开展“三级代办”,由于网格员都是本镇村民,对社区群众的服务更加便捷到位,民生实事落实更加迅速有力。此外,网格员将发现的问题及时在微信群内反映上报,联系协调相关单位有效解决问题,做到随时发现问题随时解决,切实提升了网格化服务的效率和水平。

## 沙土镇预制菜产业年产值超30亿元

本报讯(通讯员 郭玉华 魏瑞君 刘青)“我们企业通过科技创新,运用冷冻干燥工艺,让各类时令果蔬实现从‘限时鲜销’到‘四季可销’的跨越。”日前,在牡丹区沙土镇维特食品公司冻干果蔬生产车间,质检员张秋婷说,在创新驱动下,公司

产品的市场占有率持续提升。

牡丹区在沙土镇原有食品产业优势和发展布局的基础上,规划建设了沙土休闲食品特色产业园,培育形成了以瓜子、坚果、果蔬汁、调味品、预制菜、肉食品加工及蔬菜种植为代表的绿色休闲

食品特色产业集群。截至目前,该镇已聚集规模以上农副产品生产加工企业42家,其中,盛鑫源食品、维特食品、裕华食品等一批预制菜生产企业实现了全产业链发展,带动当地及周边村民种植青葱、胡萝卜、甘蓝等蔬菜10万余亩,去年预制菜产业

产值超30亿元。

近年来,牡丹区聚焦预制菜、农副食品、牡丹深加工等领域,出台系列扶持政策,引导和支持食品企业自主创新,加速食品企业提档升级,实现一二三产业融合发展,入选“全省绿色休闲食品特色产业集群”。